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Vragen van de leden Van der Plas en Pierik (beiden BBB) aan de Minister
van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over een toezegging die
namens de Minister gedaan is tijdens de behandeling van een verzoek om
voorlopige voorziening gisteren in Den Haag (ingezonden 25 juli 2024).

Antwoord van Minister Wiersma (Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en
Natuur) (ontvangen 13 september 2024). Zie ook Aanhangsel Handelingen,
vergaderjaar 2023–2024, nr. 2426.

Vraag 1
Is de Minister op de hoogte van de toezegging die namens de Minister
gedaan is tijdens de behandeling van het verzoek om een voorlopige
voorziening inzake de huis- en hobbydierenlijst, waardoor van handhaving
van het fokverbod wordt afgezien gedurende de looptijd van het bezwaar en
zes weken daarna voor de eigenaren die de voorlopige voorziening aange-
vraagd hebben voor acht verschillende diersoorten?1

Antwoord 1
Ja, daar ben ik van op de hoogte.

Vraag 2
Kan de Minister in het licht van die toezegging afzien van handhaving van het
fokverbod voor alle diersoorten die niet op de huis- en hobbydierenlijst staan
en voor alle eigenaren tot zes weken na de uitspraak in de bodemprocedure
over de huis- en hobbydierlijst, zodat niet een enorme overbelasting van de
rechtbank ontstaat als alle eigenaren de komende tijd een dergelijke
voorlopige voorziening individueel gaan aanvragen?

Antwoord 2
Ik begrijp dat mensen die nu dieren houden van soorten die niet op de huis-
en hobbydierenlijst staan en die bezwaar hebben gemaakt, willen dat er
voorlopig wordt afgezien van de handhaving van de huis- en hobbydieren-
lijst. In het algemeen kan ik hierover opmerken dat het in de praktijk voor
deze groep houders niet zo’n vaart zal lopen, aangezien er sprake is van
risicogericht toezicht. Dat betekent dat vooral in situaties waarin er grote
risico’s zijn voor dierenwelzijn, er reden is om te interveniëren. Die ruimte

1 College van Beroep voor het bedrijfsleven, 18 juli 2024, ECLI:NL:CBB:2024:508

 
 
 
ah-tk-20232024-2556
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2024 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Aanhangsel 1



moet ik houden, in het belang van de bescherming van de dieren. Dus ik kan
niet toezeggen om voorlopig helemaal af te zien van handhaving. Ik vertrouw
erop dat houders ervoor zorgen dat dieren die zij hebben die niet op de huis-
en hobbydierenlijst staan, zich niet kunnen voortplanten. Hierbij kunnen zij
waar mogelijk gebruik maken van methoden voor het voorkomen van
voortplanten die omkeerbaar zijn. De aanpak van risicogericht toezicht zal de
komende tijd de nodige ruimte geven voor een praktische werkbare oplossing
in afwachting van de afronding van de bezwaarfase. Deze bezwaarafhande-
ling wordt zorgvuldig doorlopen. Verder beraad ik mij op het vervolg van de
positieflijsten.
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